



दैनिक न्याय साक्षी

अधिकार से न्याय तक

आवश्यक सूचना

आप सभी को सूचित करते हर्ष हो रहा है, कि न्याससाक्षी अधिकार से न्याय तक का सर्वे का कार्य तेजी से चल रहा है, जल्द ही सर्वे की टीम आपके घर विजिट करेगी, कृपया अपनी प्रति सुरक्षित कराएं।

RNI NO - CHHIN/2018/76480

Postal Registration No-055/Raigarh DN CG

रायगढ़, गुरुवार 15 मई 2025

पृष्ठ-4, मूल्य 3 रुपए

वर्ष-07, अंक- 223

महत्वपूर्ण एवं खास

गाजा के लोगों को भूखा मारना चाहता है इजरायल, संयुक्त राष्ट्र ने लगाए गंभीर आरोप

संयुक्त राष्ट्र। संयुक्त राष्ट्र के शीर्ष मानवीय अधिकारी टॉम फ्लेचर ने मंगलवार को इजरायल पर गाजा में जानबूझकर और बेशर्मा से अमानवीय हालात थोपने का गंभीर आरोप लगाया। उन्होंने कहा कि इजरायल की कार्यवाहियों से गाजा में भूखमरी का खतरा बढ़ गया है। यह गाजा युद्ध के दौरान किसी उच्च-स्तरीय यूएन अधिकारी का सबसे सख्त बयान है। फ्लेचर, जो यूएन ऑफिस फॉर द कोऑर्डिनेशन ऑफ ह्यूमैनिटेरियन अफेयर्स के प्रमुख हैं, ने सिक्वोरिटी काउंसिल को बताया कि पिछले 10 हफ्तों से इजरायल ने गाजा में सभी मानवीय सहायता रोक दी है। फ्लेचर ने इस नरसंहार रोकने के लिए तुरंत कार्रवाई की जरूरत बताई। इजरायल ने जवाब में इन आरोपों को सिरे से खारिज करते हुए कहा कि वह हमला आतंकी संगठन को समर्थन देने वाली कोई सहायता व्यवस्था स्वीकार नहीं करेगा। फ्लेचर ने कहा, हमें सोचना चाहिए कि हम आने वाली पीढ़ियों को क्या जवाब देंगे, जब वे पूछेंगे कि हमने गाजा में 21वीं सदी की इस भयानक श्रावदी को रोकने के लिए क्या किया। फ्लेचर ने सिक्वोरिटी काउंसिल से तुरंत कार्रवाई की मांग की है, ताकि गाजा में मानवीय संकट को रोका जा सके।

पाकिस्तान के भोलार समेत अन्य एयरबेस की सैटेलाइट तस्वीरें आई सामने

जिन्हें भारत ने हमले में कट दिया था तबाह

इस्लामाबाद। भारत के हमले में पाकिस्तान के एयरबेस किस तरह से तबाह हुए हैं, इसकी सैटेलाइट तस्वीरें भी सामने आई हैं। इन तस्वीरों ने पाकिस्तान के झूठ को भी बेनकाब कर दिया है, जिसमें वह कह रहा था कि भारत के हमले में उसके एयरबेस को ज्यादा नुकसान नहीं हुआ है। बता दें कि भारत ने ऑपरेशन सिंदूर के तहत पाकिस्तान के ग्यारह एयरबेस को निशाना बनाया था और पाकिस्तानी वायुसेना की महत्वपूर्ण सुविधाओं को नष्ट कर दिया, जिसमें हैंगर, इमारतें और रनवे शामिल हैं। सैटेलाइट कंपनी मैक्सार टेक्नोलॉजीज ने नवीनतम उच्च-गुणवत्ता वाली तस्वीरें हासिल की हैं, जो भारतीय हमलों के कारण पाकिस्तानी एयरबेस को हुए नुकसान की सीमा को दर्शाती हैं। भारतीय सशस्त्र बलों ने 7 मई की सुबह ऑपरेशन सिंदूर शुरू किया, जिसमें पाकिस्तान और पाकिस्तान के कब्जे वाले जम्मू और कश्मीर (पीओके) में नौ आतंकीवादी बुनियादी ढांचे को निशाना बनाया। हालांकि, जब पाकिस्तान ने भारत के नागरिक और सैन्य ठिकानों पर हमला करके आतंकीवाद के खिलाफ भारत की कार्रवाई का जवाब दिया, तो भारत ने पाकिस्तान के सैन्य ढांचे पर हमला किया, जिसमें हवाई अड्डे भी शामिल थे। हमले की चपेट में आए कुछ पाकिस्तानी हवाई अड्डों में शाहबाज एयर बेस, जैकोबाबाद एयरबेस भी शामिल हैं। पाकिस्तान वायु सेना का शाहबाज एयरबेस सिंध प्रांत के उत्तरी भाग में जैकोबाबाद शहर में स्थित है। मैक्सार की तस्वीरों में हमले से पहले और बाद की तस्वीरें हैं, जिसमें पाकिस्तान के एयरबेस को हुए नुकसान को स्पष्ट रूप से देखा जा सकता है। इसी तरह पाकिस्तान के भोलारी एयर बेस की भी तस्वीरें हैं। यह पाकिस्तान के जेएफ-17 थंडर और एफ-16 फाइटरा फाल्कन को रखने के लिए जाना जाता है। इसे भी भारत ने निशाना बनाया था। भारत के हमलों के बाद हुई तबाही इस एयरबेस की तस्वीरों में भी देखी जा सकती है।

पाकिस्तान ने भी भारतीय राजनयिक को 24 घंटे में देश छोड़ने को कहा

इस्लामाबाद। भारत ने मंगलवार को नई दिल्ली में स्थित पाकिस्तान उच्चायोग में कार्यरत एक राजनयिक को निष्कासित किया, तो इससे पाकिस्तान बौखला गया। पाकिस्तान ने भी भारतीय कार्रवाई के जवाब में कदम उठाते हुए इस्लामाबाद में स्थित भारतीय उच्चायोग में तैनात एक अधिकारी को 'परमॉना नॉन ग्रेटा' यानी अवांछित व्यक्ति घोषित किया है। पाकिस्तान की सरकार ने भारतीय अधिकारी को भी 24 घंटे में देश छोड़ने के लिए अल्टीमेटम जारी किया है। पाकिस्तान की सरकार ने भी भारतीय अधिकारी पर अपनी कार्रवाई को लेकर एक बयान जारी किया है। इसमें कहा गया है कि इस्लामी सरकार ने इस्लामाबाद में भारतीय उच्चायोग कार्यालय के एक कर्मचारी को उनकी विशेष स्थिति के खिलाफ गतिविधियों में लिप्त पाया है, जिसके कारण उन्हें अवांछित व्यक्ति घोषित किया गया है।

भारत के 52वें मुख्य न्यायाधीश बने न्यायमूर्ति बीआर गवई, 6 महीने का होगा कार्यकाल

नईदिल्ली। आरएनएस

सुप्रीम कोर्ट के न्यायमूर्ति भूषण रामकृष्ण गवई ने बुधवार को भारत के 52वें मुख्य न्यायाधीश के रूप में शपथ ले ली है। उनको राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने शपथ दिलाई। उन्होंने न्यायमूर्ति संजीव खन्ना का स्थान लिया है, जो मंगलवार को भारत के मुख्य न्यायाधीश (सीजेआई) पद से सेवानिवृत्त हो गए थे। न्यायमूर्ति गवई अगले 6 महीने (23 नवंबर, 2025) तक देश के सीजेआई के पद पर बने रहेंगे। उनके नाम की सिफारिश कानून मंत्रालय को भेजी गई थी। न्यायमूर्ति गवई देश के पहले बौद्ध और दूसरे दलित जाति के सीजेआई हैं। उनसे पहले अनुसूचित जाति के न्यायमूर्ति केजी बालाकृष्णन भी सीजेआई रह चुके हैं। केरल से आने वाले बालाकृष्णन के जनवरी, 2007 से मई, 2010 तक



सीजेआई रहे थे। न्यायमूर्ति गवई को 24 मई, 2019 को सुप्रीम कोर्ट में नियुक्त किया गया था। इससे पहले वे बॉम्बे हाई कोर्ट में अपनी सेवाएं दे चुके हैं। 24 नवंबर, 2025 को न्यायमूर्ति गवई सेवानिवृत्त हो जाएंगे। न्यायमूर्ति गवई अपने कार्यकाल के दौरान 600 से ज्यादा फैसले सुना चुके हैं और 200 से ज्यादा पीठों का हिस्सा रहे हैं।

न्यायमूर्ति गवई का जन्म 24 नवंबर, 1960 को महाराष्ट्र के अमरावती में हुआ था। वे बिहार और केरल के पूर्व राज्यपाल आरएस गवई के बेटे हैं। उन्होंने 1985 में वकालत शुरू की। वे 1987 से 1990 तक बॉम्बे हाईकोर्ट में प्रैक्टिस करते रहे। उन्हें 1992 में बॉम्बे हाईकोर्ट की नागपुर पीठ में महाराष्ट्र सरकार का सहायक सरकारी वकील और अतिरिक्त लोक अभियोजक नियुक्त किया गया। न्यायमूर्ति गवई 2003 में हाई कोर्ट के अतिरिक्त न्यायाधीश और 2005 में स्थायी न्यायाधीश बने। राष्ट्रपति भवन में आयोजित शपथ ग्रहण समारोह में उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़, पूर्व सीजेआई संजीव खन्ना, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला और केंद्रीय मंत्रिमंडल के अन्य सदस्य शामिल थे। सभी ने उन्हें शपथ ग्रहण के बाद शुभकामनाएं दीं।

अमृतसर के 7 गांवों तक पहुंचा जहरीली शराब का असर, अब तक 21 की मौत

पंजाब। आरएनएस

पंजाब के अमृतसर जिले में जहरीली शराब का कहर 7 गांवों तक पहुंच गया है, जहां अब तक 21 लोगों की मौत मथेनॉल युक्त शराब पीने से हो चुकी है। मजीठा क्षेत्र के अलग-अलग गांवों में बीमार लोगों की संख्या भी बढ़ रही है। अभी 10 से अधिक लोग अस्पताल में भर्ती हैं, जिनमें 6 लोग गंभीर बताए जा रहे हैं। पंजाब पुलिस ने मामले में कार्रवाई करते हुए अभी तक 10 लोगों को गिरफ्तार किया है। मंगलवार को पंजाब पुलिस को सूचना मिली थी कि मजीठा क्षेत्र के 3 गांव भंगली, मरारी कलां और शेरवाल में 12 लोगों की मौत जहरीली शराब से हो गई है। पुलिस टीम जब मौके पर पहुंची तो पाया कि

रिवार को लोगों की तबीयत खराब हुई थी और सोमवार को उनकी मौत होने के बाद बिना बताए अंतिम संस्कार कर दिया गया। इसके बाद मंगलवार को पातालपुरी, तलवंडी, खुम्भन, करनाला और भंगवान गांव से भी मौत की सूचनाएं आने लगीं। पुलिस ने बताया कि जिन 10 लोगों को गिरफ्तार किया गया है, उन्होंने बताया कि 600 किलो मथेनॉल दिल्ली से ऑनलाइन मंगवाया गया था, जिससे शराब बनाई गई। उन्होंने बताया कि इस काम में कई लोग जुड़े हैं, जिससे पुलिस को गिरोह का शक है। पुलिस की टीम दिल्ली भी रवाना हो गई है। पंजाब सरकार ने पुलिस उपाधीक्षक और थाना प्रभारी को निर्लंबित कर दिया है। भगवंत मान सरकार मृतकों के परिजनों को 10-10 लाख रुपये मुआवजा देगी।

पाकिस्तान ने बीएसएफ जवान पीके शॉ को लौटाया, भारत ने भी पाकिस्तानी रेंजर को वापस किया

नईदिल्ली। आरएनएस

भारत और पाकिस्तान के बीच तनाव के दौरान गलती से सीमा पार करने वाले सीमा सुरक्षा बल (बीएसएफ) के जवान पीके शॉ को पाकिस्तान ने लौटा दिया है। पाकिस्तान की सेना ने 20 दिन तक कब्जे में रखने के बाद जवान को बाघा सीमा से वापस भेजा है। पंजाब में गश्त के दौरान गलती से शॉ पाकिस्तान की सीमा पार कर गए थे, जिसके बाद पाकिस्तानी रेंजर्स ने उनको हिरासत में लिया था। उनसे सुरक्षा अधिकारी पूछताछ



कर रहे हैं। बीएसएफ ने अपने बयान में कहा, आज सुबह 10:30 बजे कांस्टेबल पूर्णम कुमार शॉ को अटारी-वाघा सीमा पर बीएसएफ द्वारा पाकिस्तान से वापस ले जाया गया। कांस्टेबल शॉ 23 अप्रैल, 2025 को लगभग 11:50 बजे फिरोजपुर सेक्टर में

ऑपरेशनल ड्यूटी के दौरान अनजाने में पाकिस्तानी क्षेत्र में प्रवेश कर गए थे और उन्हें पाक रेंजर्स ने हिरासत में लिया था। पाकिस्तान रेंजर्स के साथ नियमित फ्लैग मीटिंग और अन्य संचार चैनलों के माध्यम से कांस्टेबल की वापसी संभव हो पाई। बीएसएफ की 182वीं बटालियन में तैनात कांस्टेबल शॉ एक अन्य जवान के साथ 23 अप्रैल को पंजाब के फिरोजपुर में अंतरराष्ट्रीय सीमा के पास तैनात थे। उनकी ड्यूटी बाड़ के पास फस काट रहे किसानों की निगरानी और सुरक्षा करना था। तभी वे दोपहर में पेड़ की छांव में आराम करने के लिए आगे आए और गलती से पाकिस्तानी सीमा में चले गए। तभी वहां तैनात पाकिस्तानी रेंजर्स ने उनको गिरफ्तार कर लिया। पाकिस्तान से बीएसएफ जवान शॉ की रिहाई के बाद भारत ने भी भारत में अवैध रूप से घुसे एक पाकिस्तानी रेंजर को छोड़ दिया है। पाकिस्तानी मीडिया ने पुष्टि करते हुए बताया कि अवैध रूप से भारत में घुसे पंजाब रेंजर्स के जवान मुहम्मद अल्लाह को भारत ने बुधवार को रिहा कर दिया है। दोनों देशों ने स्थापित प्रोटोकॉल का पालन करते हुए अपने-अपने कब्जों से एक-दूसरे के जवानों को छोड़ा है।

इंडियन एयरफोर्स ने पाकिस्तान की ढाल बने चीनी एयर डिफेंस सिस्टम को किया था जाम

23 मिनट में ऑपरेशन को किया पूरा

नई दिल्ली। आरएनएस

ऑपरेशन सिंदूर को लेकर बड़ा खुलासा हुआ है। इस ऑपरेशन के दौरान भारतीय एयरफोर्स ने पाकिस्तान की रक्षा पंक्ति की ढाल बने चाइनीज एयर डिफेंस सिस्टम को मात देते हुए मात्र 23 मिनट में आतंकी ठिकानों को तबाह कर अपनी तकनीकी श्रेष्ठता भी साबित कर दी। पीआईबी की ओर से जारी प्रेस विज्ञापि के मुताबिक पहलगाह को हमले के बाद आतंकीयों के खिलाफ भारत की प्रतिक्रिया सटीक और रणनीतिक थी। नियंत्रण रेखा या अंतरराष्ट्रीय सीमा को पार किए बिना, भारतीय सेना ने आतंकीवादी ढांचे पर हमला किया और उन्हें खत्म कर दिया। इस पूरे ऑपरेशन में स्वदेशी हाई-टेक



सिस्टम ने को-ऑर्डिनेशन के साथ काम किया। चाहे ड्रोन हो, लेयर्ड एयर डिफेंस हो या इलेक्ट्रॉनिक वार, हर स्तर पर एकजुटता के साथ दुश्मन के हौसले को पस्त कर दिया। ऑपरेशन सिंदूर में इस्तेमाल स्वदेशी तकनीक आत्मनिर्भरता की दिशा में भारत की यात्रा में एक मील का पत्थर है। भारत ने एयर डिफेंस के लिए पिकोरा,

थो भारत ने इस ऑपरेशन के दौरान अपनी तकनीकी दक्षता का भी प्रदर्शन किया और पाकिस्तान के एयर डिफेंस को तहस-नहस कर दिया। सेना और वायु सेना दोनों ने मानवरहित एयर सिस्टम, इलेक्ट्रॉनिक युद्ध संसाधनों और एयर डिफेंस हथियारों का एक अनूठा मिश्रण पेश किया। अंतरराष्ट्रीय सीमा से लेकर अंदर की ओर कई डिफेंस लेयर लगाए जिसे पाकिस्तान की ढाल गल नहीं पाई। भारत की एयर डिफेंस प्रणाली ने सेना, नौसेना और वायु सेना के साथ एकात्मक असाधारण तालमेल के साथ काम किया। इन प्रणालियों ने एक अभेद्य दीवार बनाई, जिसने पाकिस्तान द्वारा जवाबी कार्रवाई करने के कई प्रयासों को विफल कर दिया। भारतीय वायु सेना की एकीकृत वायु कमान और नियंत्रण प्रणाली ने इन सभी को एक साथ लाया, जिससे एक नई ताकत पैदा हुई।

जेएनयू ने तुर्की के इनोवू विश्वविद्यालय के साथ समझौता स्थगित किया, कहा-राष्ट्र के साथ खड़े

नईदिल्ली। आरएनएस

भारत पर हमले के दौरान पाकिस्तान द्वारा तुर्की के हथियारों के इस्तेमाल का मामला तूल पकड़ता जा रहा है। भारत ने तुर्की के बहिष्कार की मांग बढ़ती जा रही है। इसी बीच प्रतिष्ठित जवाहरलाल नेहरू विश्वविद्यालय (जेएनयू) ने तुर्की के इनोवू विश्वविद्यालय के साथ हुए एक समझौते को अगले आदेश तक स्थगित कर दिया है। विश्वविद्यालय की ओर से सोशल मीडिया पर कहा गया कि वो राष्ट्र के साथ खड़ा है। जेएनयू ने एक बयान में कहा, राष्ट्रीय सुरक्षा कारणों से जेएनयू और इनोवू विश्वविद्यालय, तुर्की के बीच समझौता

जापान को अगली सूचना तक निलंबित कर दिया गया है। जेएनयू राष्ट्र के साथ खड़ा है। वहीं, भारत सरकार ने तुर्की के सरकारी चैनल टीआरटी वरल्ड का एक अकाउंट दोबारा बहाल कर दिया है। करीब 5 घंटे बाद ये अकाउंट भारत में दोबारा दिखना शुरू हो गया है। चीनी सरकारी मीडिया ग्लोबल टाइम्स के एक अकाउंट से बैन हटा लिया गया है। महाराष्ट्र, दिल्ली, उत्तर प्रदेश से लेकर राजस्थान तक व्यापारियों ने तुर्की से आयातित वस्तुओं का बहिष्कार शुरू कर दिया है। व्यापारियों ने तुर्की से आयात होने वाले सेबों की बिक्री पूरी तरह बंद कर दी है।

कहीं झमाझम बारिश तो कहीं चलेगी भयंकर लू, मौसम विभाग ने दिया अपडेट

नईदिल्ली। आरएनएस

बंगाल की खाड़ी में मानसून को लेकर बन रही परिस्थितियों के चलते देशभर में मौसम का मिजाज बदलता हुआ दिख रहा है। इसके चलते तेज हवाओं और बारिश के कारण कुछ इलाकों के तापमान में उतार-चढ़ाव देखा जा रहा है। भारतीय मौसम विभाग के अनुसार, मध्य प्रदेश, छत्तीसगढ़ और महाराष्ट्र में 16 मई तक तेज बारिश का पूर्वानुमान है। इसके साथ ही पश्चिम और दक्षिणी राज्यों में मानसून पूर्व की गतिविधियां तेज हो रही हैं। पश्चिमी विक्षोभ के असर से बीते 24 घंटे में राजस्थान के कई इलाकों में आंधी चली और बारिश हुई। इस दौरान बीकानेर में सर्वाधिक अधिकतम तापमान 42.5

चलते अधिकतम तापमान 44 डिग्री को पार कर गया है, जो इस सीजन का सबसे गर्म दिन रहा। मौसम विभाग के अनुसार, आज कई इलाकों में लू चलने की संभावना है। प्रदेश में 16-19 मई तक बारिश होने की संभावना बताई गई है। बिहार के कई जिलों में लू का ऑरेंज अलर्ट जारी किया है, जबकि कुछ जगह अंधड़ के साथ बारिश होगी। उत्तराखंड के मैदानी इलाकों में बढ़ी गर्मी और उमस ने लोगों को बेहाल किया हुआ है। दूसरी तरफ पर्वतीय इलाकों में हल्की बारिश हो रही है। इससे चमोली, रुद्रप्रयाग सहित अन्य ऊंचाई वाले क्षेत्रों में राहत मिली हुई है। प्रदेश में अगले 3 दिनों तक मौसम शुष्क रहने के साथ तापमान में बढ़ोतरी होने की संभावना है। हिमाचल प्रदेश आज मौसम साफ रहेगा, जबकि ऊंचाई वाले कुछ इलाकों में बर्फबारी या बारिश होने के आसार हैं। दिल्ली में आज आंशिक बादल छाए रहने के साथ 15-35 किमी/घंटा की रफ्तार से हवा चल सकती है। इस दौरान अधिकतम तापमान 40 और न्यूनतम 28 डिग्री तक रह सकता है। 15 मई को भी ऐसा ही मौसम रहने का अनुमान है, जबकि 16 मई को आंशिक बादल रहने के साथ हल्की बारिश या बूंदबांदी हो सकती है। इस दौरान 30-50 किमी/घंटा की रफ्तार से हवा चलने के साथ अधिकतम तापमान 40-42 डिग्री और न्यूनतम 28-30 डिग्री रह सकता है।